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1.Koordináló szervezet / potenciális pályázó főbb adatai 
 
Zala Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány 
8900 Zalaegerszeg, Köztársaság útja 17. 
Adószám: 19276991 
Kapcsolat:  

- Nagy András 
- nagyandras@zmva.hu, 
- +36302042724 
- www.zmva.hu 

 
Projekt javasolt címe: Mikrovállalkozások helyzetének javítása a közösségi finanszírozás 
népszerűsítésével   
 
Időtartam: 24 hónap 
 
2.Az együttműködésben résztvevő konzorciumi partnerek főbb adatai  
 
A projekt megvalósításba elsősorban vállalkozói tanácsadó szervezeteket, felsőoktatási 
intézményeket, szakértőket és finanszírozókat érdemes bevonni.  
 
3.A projekt céljai, és tevékenységei  
 
A közösségi finanszírozás egy viszonylag új, innovatív kezdeményezés a gazdaságban, amelynek 
lényege, hogy a vállalkozások egy-egy megvalósítandó termékükhöz, szolgáltatásukhoz a piacon 
keresnek finanszírozókat. A kezdeményezést tőkével támogatók a tulajdonrészt szereznek a 
vállalkozásban (vagy más eszközökkel biztosítják a megtérülését), így válnak közvetlenül érdekelté a 
finanszírozásban. A közösségi finanszírozás egyébként nem csak a gazdaság területén, hanem pl. 
közéleti vagy kulturális események megvalósításában is egyre nagyobb szerepet tölt be a nyugati 
világban, de jelentősége ma már Magyarországon is nagy. A közösségi finanszírozást speciálisan erre a 
célra létrehozott weboldalak segítik. Magyarországon több olyan sikertörténet volt, amely a közösségi 
finanszírozás segítségével valósult meg (főként a szórakoztató iparban, számítástechnikában). 
Hazánkban hasonló szolgáltatás nem elérhető, jellemzően európai felületeken, külföldi cégalapítással 
vesznek részt a magyar vállalkozások e versenyben.  

Jelenlegi projekt célja, hogy a közösségi finanszírozáshoz hasonló, de a helyi adottságokhoz hasonló 
szolgáltatást vezessen be a gazdaságban. Ehhez azonban szükséges feltárni a ma még bizonytalan hazai 
jogi-szabályozási környezetet, feltárni a valós igényeket és egy olyan rendszert kipróbálni, amely a 
sajátos viszonyok között is működőképes lehet.  

Mivel a közösségi finanszírozás jelenleg szinte világgazdasági kiterjedésű, azaz egy-egy 
kezdeményezést rendkívül széles körben lehet támogatni, így áll rendelkezésre végül a megfelelő 
tőkemennyiség. Egy ilyen rendszer gazdaságos üzemeltetéséhez természetesen Zala megye 
önmagában kevés, ennek érdekében elsősorban regionális-határon átnyúló tevékenységben szükséges 
gondolkodni. Másrészt a területi adottságokat speciális célzással is indokolt szabályozni: elsősorban 
olyan rendszer kialakítása lehet indokolt, amely a helyi gazdaságban hiányzó terméket, szolgáltatást 
hívatott bevezetni és finanszírozási oldalról a tőkével bíró gazdasági szereplők érdekeltek támogatni.  

Mindennek a fő célja, a finanszírozási nehézségekkel küzdő, de amúgy valóban piacképes tervekkel 
rendelkező már működő vagy kezdő mikrovállalkozások támogatása.  



 

A projekt javasolt tevékenységei: 

Megalapozó tanulmány készítése: A közösségi finanszírozás bevezethetőségének adminisztratív és jogi 
akadályainak felmérése a résztvevő partnereknél, javaslattétel a problémák áthidalására és a projekt 
megvalósítási követelményeire.  

Jó gyakorlatok felmérése, tapasztalatcsere és módszertan kidolgozása: Indokolt azoknak a közösségi 
vagy egyéb innovatív finanszírozási formák felmérése a nemzetközi színtéren, amelyek hasonló 
problémákra adnak választ. A jó gyakorlatok ismeretében kerülhet sor a projekt pilot tevékenységeinek 
részletesebb kidolgozására.  

Piacelemzés és szükségletfelmérés: a helyi gazdasági adottságok és szükségletek feltérképezése 
széleskörű adatgyűjtésen alapulva, elsősorban annak megállapítása, hogy milyen tematikai irányok 
mentén működhet a pilot program. 

Kommunikációs terv kidolgozása és működtetése: A lehetséges résztvevők elérése a projekt 
kulcskérdése, ehhez a hagyományos információs csatornák önmagukban nem alkalmasak, hanem 
szükség van olyan tevékenységek kidolgozására, amelyek hatékonyan képesek közvetíteni a program 
lényegét és képesek becsatlakoztatni a rendszerbe az érdeklődőket.  

Partnerek bevonása: A finanszírozási pilot program elindítását megelőzően már szükséges azoknak az 
előre kiválasztott partnereknek a bevonása, akik mint megvalósítandó fejlesztési tervvel rendelkező 
mikrovállalkozások valamint mint potenciális finanszírozók vesznek részt a projekt kezdeti 
szakaszában.  

Pilot program működtetése: A pilot program számos elemből áll össze és tényleges tartalmának 
kidolgozása a lehetőségek szerint a projekt előkészítési szakaszának feladata. A program keretében: 

- Vállalkozói képzés az innovatív finanszírozási források eléréséről  
- Kerekasztal-találkozók a vállalkozói és szakértői információcseréről  
- Adatbázis kialakítása a támogatandó kezdeményezésekről és potenciális finanszírozókról 
- Tanácsadói-mentorálási program üzemeltetése a becsatlakozó induló vállalkozások 

támogatására 
- Az előkészítés nyomán online virtuális felület kialakítása az ötletek és finanszírozók 

találkozására     

 
4.A projekt közvetett kedvezményezettjeinek bemutatása, a célcsoport elérésének bemutatása  
 
A projekt egyik kezdeményezetti csoportját azok a kezdő vagy már működő mikrovállalkozások adják, 
amelyek megvalósítandó innovatív terveikhez keresnek megfelelő finanszírozást. Az ő elérésüket 
elsősorban a széleskörű információs és piackutató tevékenység nyújtja a projekten belül. Egyrészt a 
hagyományos marketing csatornák, mint az internetes felületek, kiadványok, hirdetések szólítják meg 
őket, másrészt szükség van egyéb direktmarketing eszközökre. Ez utóbbi főként azt a fiatal, főként 
egyetemi hallgatói réteget szolgálná, akik már rendelkeznek valamilyen innovatív ötlettel, amely 
csatlakozhat a helyi adottságokhoz, de egyelőre még nem kezdték el a megvalósítását. A célcsoport 
elérését a megvalósításban résztvevő partnerszervezetek hálózata is szolgálhatja.  

A projekt másik közvetett kezdeményezetti csoportját azok a finanszírozók adják, amelyek a közösségi 
finanszírozás rendszerében a tőkét nyújtják, és kétféleképpen részesülnek a projekt eredményeiből. 
Egyrészt azok a vállalatok, amelyek valamilyen fejlesztési, termelési, lefedetlen piaci, beszállítói 
problémáikra kapnak megoldást egy-egy mikrovállalkozás támogatásával. Másrészt középtávon 
megtérülve jelentkezik az a piaci haszon, amelyet a támogatással megszerzett tulajdonosi rész után a 
vállalkozásból befolyik. E célcsoport elérést szintén a fent említett csatornák szolgálhatják. 



 

Végül a projekt közvetett haszonélvezője Zala megye (vagy projektterület) gazdaságának egésze, ahol 
élénkül a vállalkozói tevékenység és növekszik a termelékenység, minden járulékos hasznával.   

 
5.A projekt várható eredményeinek bemutatása  
 
A projekt eredményeként létrejön egy olyan valós igényeken alapuló korszerű vállalkozás-támogatói 
hálózat, amely hatékonyan képes a keresleti és kínálati oldalt összekötni a fejlesztések területén és 
áthidalni az egyéb finanszírozási források nehézkes elérését mikro- és kivállalkozások számára.  
 
Kimeneti indikátorok: 

- Szabályozási környezetet feltáró megalapozó tanulmány 
- Jó gyakorlat gyűjtemény a közösségi finanszírozás területén  
- Helyi szükségletfelmérés  
- Kommunikációs és elérései terv kidolgozása  
- Vállalkozói képzés kapcsolódó tematikával  
- Mentori-tanácsadói program létrehozása 
- Vállalkozói tapasztalatcsere programok 
- Keresleti-kínálati adatbázis kialakítása 
- Online felület kialakítása a finanszírozás segítésére  

 
Az eredményindikátorok elsősorban a megalapozó tanulmányok eredményeinek ismeretében 
lehetnek majd kidolgozhatók.   
 
 
6.A projekt helyi / zalai viszonyokhoz és problémákhoz való illeszkedésének bemutatása  
 
Zala megye mikrovállalkozás fejlesztési stratégiája rámutatott a finanszírozási nehézségeikre. A 
mikrovállalkozások számos fejlesztési tervvel rendelkeznek, de ezek megvalósításához általában nem 
áll rendelkezésre a saját tőkéjük. Hasonló a helyzet a banki hitelkonstrukciókkal, a támogatott 
hitelekkel valamint a pályázati támogatásokkal. A banki hitelezésben a legnagyobb problémát jelenti a 
tőkeszegénységük, ami miatt nem tudnak részt venni a piaci finanszírozásban. Mindezt a banki 
hitelezésssel kapcsolatos korábbi negatív tapasztalatok, a gazdasági válság utóhatása is nehezítik. Az 
államilag támogatott vállalkozói hitelkonstrukciók és az uniós támogatások, bár sok területen 
megnyíltak a mikrovállalkozások előtt, de elsősorban a kis- és közepesvállalkozások célzottak, 
volumenükben, tematikájukban, követelményeikben nem jelentenek feltétlenül megfelelő megoldást, 
főként a kezdő vállalkozásoknak.  

Zala megye gazdaságának másik jelentős problémája, hogy kis számban vannak csak jelen azok az 
innovatív, magas hozzáadott értéket jelentő, akár start-up jellegű mikrovállalkozások, amelyek 
meghatároznák a jövő ágazatait, a meglévő adottságokra építkezve élénkítenék az üzleti környezetet. 
Napjainkban egy megfelelő ötlettel bíró fiatal vállalkozás elsősorban nagyvárosokban igyekszik terveit 
megvalósítani, amely a vidéki támogató-infrastruktúra hiányosságai miatt is alakul így.  

A modern üzleti finanszírozási formák elterjesztése, kipróbálása egyaránt szolgálhatja azokat a már 
működő mikrovállalkozásokat, amelyek valamilyen megvalósítandó ötlettel rendelkeznek, valamint 
azokat a kezdő vállalkozásokat, amelyek innovatív, a helyi adottságokhoz kapcsolódó tervvel 
rendelkeznek.   

 
7.A projekt várható hatásainak bemutatása környezeti, gazdasági és társadalmi szempontból 
(maximum 2000 karakterben), kitérve a projekt eredményeinek fenntarthatóságára 
 



 

A projektnek környezeti szempontból nincsenek hatásai.  

Gazdasági hatások: Mivel a projekt közvetlenül egy megyei gazdasági stratégiai problémakörre kíván 
választ adni, így hatásai várhatóan pozitívak. Javul a mikrovállalkozások innovációs képessége és 
intenzívebbé válnak a hálózati kapcsolataik. Az partneri együttműködések révén könnyebben 
végrehajtják fejlesztéseiket, hiszen kedvező körülmények mentén jutnak forrásokhoz. Az innováció 
eredményeként magasabb hozzáadott értékű termelés alakul ki, ez előnyösen hat a termelési szintre 
és új munkahelyek jönnek létre. A magasabb termelési érték nyomán javul a vállalkozások 
nyereségessége, amely a bérszínvonal emelkedését, közvetve a helyi adóbevételek és a megyében 
előállított érték növekedését generálja.  

A társadalmi hatások közvetlenül összefüggnek a gazdasági hatásokkal. A vállalkozások fejlődése új 
munkahelyeket hoz létre, köztük az innovációs tevékenységben magasan kvalifikáltak számára. A 
projekt eredményeként csökken az elvándorlás, emelkedik a bérszínvonal és általánosságban a 
magasabb jövedelmeknek köszönhetően az életminőség javulása is. A vállalkozások egymás közötti 
kapcsolatának erősítésével a társadalmi kohézió is javul, amely egyébiránt több bizalmat 
eredményezve, ismételten visszahat a gazdaság teljesítményére.  

A projekt fenntarthatóságát az elsősorban kidolgozott módszertan valamint a pilot programban 
kialakított közös felület biztosítja. Az első olyan tartósan használható eszközt jelent, amelyet későbbi 
projektekben valamint a résztvevő partnerek a tevékenységeiben tudnak használni. A közös 
finanszírozási felület és adatbázis pedig egy viszonylag alacsony fenntartási igényű eszköz, amely 
mellett, ha létrejönnek a használatát biztosító hálózatok, klaszterek, akkor a továbbiakban is 
szolgálhatja a vállalkozások finanszírozási szükségleteit, valamint a jó gyakorlatok cseréjét.  

 
8.Az együttműködésben résztvevő partnerek bemutatása  
 
A projektet elsősorban a Zala Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány tudná elindítani, mivel fő 
tevékenysége, köztük az innováció támogatása, valamint széleskörű partneri hálózata és projektek 
terén megvalósított tapasztalatai erre alkalmassá teszi.  
 
A Zala Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítványt a Zala Megyei Önkormányzat hozta létre 1992-ben. Az 
alapítvány kiemelt céljának tekinti a vállalkozások gazdasági fejlődésének elősegítését, és sikereségét. 
A ZMVA szakemberei projektek tervezését és menedzselését végzik, a munkatársak az adott 
projekteket önállóan menedzselik. A ZMVA tevékenységei megyei és régiós lefedettségűek. Megyei 
hatókör: tanácsadás, információnyújtás, inkubátorház program. Regionális hatókör: klaszter 
tevékenység, Enterprise Europe Network, hitelezés, pályázatok végrehajtása valamint a régiós 
Regionális Innovációs Ügynökség az tagjaként együttműködés. Ezen belül kiemelten támogatja a 
vállalkozások alapítását, növekedését, fejlődését, amelyet 5 megyei iroda és az itt alkalmazott 17 
dolgozó tesz lehetővé. Jelen projekttel a ZMVA erősítheti innovációs tevékenységét, amelyben már 
nagy tapasztalatokra tett szert korábbi projektekben.   
 
A legtöbb munkatárs többéves projektmenedzsment tapasztalattal rendelkezik. A ZMVA már több 
nemzetközi projektben töltött be vezető partneri szerepet: LAMAPROM (SI-HU), EuCompass (CRO-HU), 
SUCCEED (AT-HU). Ezen kapacitás, valamint többek között innovációs tapasztalat teszi számukra 
lehetővé az EU-s projektekben való részvételt. 

A projekt partnerségben feltétlenül indokolt Zala megyéből olyan szervezetek bevonása, amelyek élen 
járnak vállalkozásfejlesztési tevékenységben, vagy finanszírozók, illetve olyan szakmai, felsőoktatási 
körök, amely hatékonyan tudják segíteni egy-egy kezdeményezés megvalósítását.  

 
 



 

9.A projektgazda, és partnerei által finanszírozott tevékenység(ek) bemutatása és az ahhoz tartozó 
becsült költségterv meghatározása negyedéves bontásban (költségterv) 
 

A költségterv alapjául egy 24 hónapig tartó projektet vettünk figyelembe, amelynek várható összege a 
projektgazda vonatkozásában 150 ezer euró, azaz 45 millió Ft. A költségterv alapjául jellemzőan 30%-
os személyi költségeket, 30%-os külső szakértői kiadásokat, 8%-os rezsi költséget és a megvalósítás 
egyéb kiadásaira a fennmaradó arányt vettük figyelembe. A projektpartnerek vonatkozásában a 
megvalósítás összege alacsonyabb, azonban a belső arányok hasonlóak.    
 

Kiadás 
típusa/negyedév 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 

Személyi 
kiadások (millió 
Ft) 

1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 

Kiszervezett 
szakmai 
tevékenység 
(millió Ft) 

1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 

A szakmai 
tevékenység 
közvetlen 
költségei (millió 
Ft) 

1,8 1,8 1,8 1,8 1,8 1,8 1,8 1,8 

Rezsi költségek 
(millió Ft) 

0,45 0,45 0,45 0,45 0,45 0,45 0,45 0,45 

 

10.Az innovatív projektterv konkrét pályázati kiíráshoz kapcsolásának speciális elemei 

A hazai finanszírozási-támogatási rendszerben jelenleg olyan forrás nem áll rendelkezésre, amely egy 
a fentiekben vázolt, vállalkozói-infrastruktúrát támogató projekt megvalósítását segíthetné. Ezen 
túlmenően indokolt az is, hogy a kialakítandó rendszer Zala megyénél sokkal tágabb gazdasági térben 
valósuljon meg, elsősorban azért, hogy jelen legyen az széles kapcsolatrendszer, amely a 
tevékenységeket meg tudja valósítani. Ennek okán a későbbi tervezés során nemzetközi támogatási 
források megtalálása indokolt, amelyhez elsősorban az INTERREG alapok állnak rendelkezésre.   

A projekt egyes tevékenységeivel összhangba hozható az Interreg V–A Magyarország–Horvátország 
Együttműködési Program 2014-2020  1-es prioritási tengely – A KKV-k versenyképességének fokozása 
3c - A korszerű termék- és szolgáltatásfejlesztési képességek megteremtésének és bővítésének 
támogatása alprioritás, amelyben lehetőség van gazdaságfejlesztési tevékenységek ösztönzésére.  

Erősebb a kapcsolat az Interreg V-A Ausztria – Magyarország Együttműködési Program 2014-2020 SO 
11 Vállalkozás prioritásával, amelyben kiemelten támogatandó cél az innováció és a nemzetközi 
hálózatok erősítése: 2. A határon átnyúló klaszterek, innovációs központok és/vagy kkv hálózatok 
létrehozásának, összekapcsolásának és tovább fejlesztésének támogatása vagy 3. A gazdaságfejlesztő 
szervezetek együttműködésének támogatása alprioritás, amelyben kiemelt az innovatív-finanszírozási 
rendszerek bevezetése.  

Szintén jelentősen kapcsolódik a projekttervhez az Interreg – Central Europe program, amelyben 
fontos prioritás az innovációs hálózatok erősítése széleskörű nemzetközi partnerségen alapulva, és 
amelynek legújabb pályázati köre 2017 őszén jelenik meg.   

 


